
T ORN AT A DEL 2 6 MAGGIO 1 8 5 2 

P A L G O G 4 P 4. ministro dei lavori pubblici. È que s to. 

C i s t H E T T O. Qua ndo fu pre s e nta ta que s ta le gge ed ho 

ve duto il comple s so de lla s omma che de ve s e r v ire per  le ope re  

dei po r t i, io mi s ono in fo r ma to pre s so il s ignor  r e la to re se  

vi fosse anche qua lc he s us s id io pel por to di Ca mo g ii, e con 

mia s orpre sa s e ppi che non vi e ra s ta b ilit o. 

Dis si con mia s orpre s a, pe r chè io ne conos ce va l' u r g e nza, 

e ppe r e iò io dis e gnava di fa r ne una pr opos izione a ta le r i-

gua r do Ma adesso ve do con p iace re che que s to è s ta to fa t to 

dal s ignor  m in is t r o. Qu a n t u n q ue mi paia che que s ta s omma 

s ia mo lto e s igua, t u t t a v ia, non a ve ndo da ti pre c isi per  fa re  

una pa r t ico la re pr opos ta, mi l im it o ad a ppogg ia re que lla te-

s té fa t ta dal s ignor  m in is t r o, la qua le io c r e do che la Came ra 

de bba a c c e t t a r e; pe r chè in fa t ti q ua ndo si ape rse que s ta brec-

cia al por to di Camogii vi si s a r e bbe po tu to r ipa r a re con poca 

s pe s a; adesso la spesa è ma gg io r e, e se noi r it a r d ia mo i r i-

p a r i, essa si fa rà v ie pp iù ur ge nte e s e mpre ma gg io r e. 

D'a lt r o nde il po r to di Ca mog ii, q u a n t u n q ue p icco lo, non è 

senza im p o r t a n za, non s olo pe rchè Camog ii fo r n is ce la mag-

g ior  q ua n t ità di navi al nos t ro c o mme r c io, ma a nc he per  il 

c omme r c io del piccolo cabot tagg io per  t u t ta qua n ta la r iv ie ra 

di le va nte, g iacché i piccoli ba s t ime nti che de bbo no d ilun-

garsi da lla s piaggia e pas s are il capo di P or to F ino, qua ndo 

s ono s orpre si dal t e mpo c a t t ivo non ha nno a lt ro r ifug io che  

que s to por to. Pe r c iò io a ppogg io la pr opos ta fa tta dal s ignor 

m in is t r o. 

p r e s i d e n t e. La Commis s ione ade r is ce a lla propos ta del 

M'nis tt r« ? 

b o s s o, relatore. La Commis s ione vi ade r is ce. 

P RE 8 He »E NTE Pongo d u n q ue ai voti l' a r t ic o lo i di cui 

ho data le t t u r a, po r ta ndo la s omma a lir e 3 6 0 ,2 0 1. 

(La Came ra appr ova ) 

« Ar t . 2 T a le c r e d ito s a rà r ipa r t ito ppr  lir e 20 701 50 s ul 

b ila nc io de lla ma r ina e per  lir e 5 3 7 .0 00 su que llo dei lavori 

pubb lici ; e per  l' a pp lic a z ione di esso è a uto r izza ta l' is t it u 

zione de lle s e gue nti c a te gor ie in a gg iun ta ai b ila nci me de-

s im i. » 

(La Came ra a ppr ova ) 

« Bilancio marma. — Spe se s t r a o r d ina r ie. 

Ca t. 25 bts Conservazione degli stabilimenti sanitari ma-

rittimii, lir e 2 0 ,7 01 50. » 

(La Came ra a ppr o va .) 

« Bilancio lavori pubblici. — Spese o r d ina r ie. 

Ca t. 15f)?s, Conservazione dei porti, spiaggie e fari, lir e  

2 8 0 ,3 55 50 » 

(La Came ra a p p r o v ? .) 

Spese straordinarie. 

Cat 3li Porto di Nizza L . U 000 

Cat 35. Sussidi ai porti » 2 9 ,0 00 

Cat 3 6. Faro di Capo Testa » 1 ,6 4 'i 

Ca t. 3 7. Firo di Capo Tino » 1,0.0» 

Ca t. 3 8. Nuovo faro ali Isolotto dei Cavoli . . » 2» 0 00 

L fifi  ft'tU 

Bosso, relatore. All a ca te gor ia 35 si de vono a gg iunge re  

le lir e 2 5 0 0, cos icché il to ta le ge ne r a le di que s ti c inque ar t i-

coli s are bbe  di lir e 59 U f t . 

p a i ì E o c a p a, ministro dei lavori pubblici. Mi pa re che  

a lla c a t e g o na 18, Nuovo faro air Isolotto dei Cavoli, in re la-

z ione anche a qua n to os s e rvava il de puta to Me lla na, s a r e bbe  

p iù g ius to il d ir e: Parte di spesa per il nuovo faro nell'Isolotto 

dei Cavoli) e c iò t r ovo che s ia ne ce s s ar io anche pel s e gue nte  

mo t ivo. Que s ta s omma è s tanzia ta per  la fonda zione del fa ro ; 

ora que s to lavoro non si può c e r ta me nte a ppa lt a re s e para ta-

m e n t e; ognuno fa c ilme nte si convince che ne s s uno s ' inca r i-

che re bbe dei lavori di fondazione senz,a esse re inc a r ic a to di 

t u t ta l'ope r a, e vice ve rsa non si t r ove r e bbe a lc uno che si as-

s ume s se l' obb ligo di e os t r ur re una to r re bas ata su fonda zioni 

che uon s ono s ta te da lui e s e guite. 

l o c re do d u n q ue che s ia ne ce s s ar io a ppa lt a re l'ope ra in-

t ie ra e di p r e s c r ive r e, s tante la s ta g ione a va nza ta, che per  

que s t 'a nno non si e s e guirà che que lla pa r te del lavoro re la-

t iv o a lle fo nda z io n i, per  cui si ha il fondo d is pon ib ile in b i-

la nc io. 

p r e s i d e n t e. 11 s ignor  m in is t ro p r opone che a lla cate-

gor ia 38 si s os t ituis ca la s e gue nte r e d a z io ne: 

« P a r te di spesa per  il nuovo fa ro a ll' Is o lo t to dei Ca vo li. » 

La Commis s ione vi ade r is ce a que s ta p r opos ta? 

b o s s o, relatore. La Commis s ione non v is i o ppo ne. 

p r e s s b k s ì te Pongo ai voti que s ta d is t r ibuz io ne de lle  

spese s t r a o r d ina r ie. 

(La Came ra a ppr ova ) 

Pongo ai vo ti l' in te ra r ipa r t iz io ne. 

(La Came ra a p p r o v a .) 

Si passa a llo s qu it t in io s e gre to s ul comple s so de lla le g g e. 

Ris u lt a me n to de lla vo t a z io ne: 

P r e s e nti e vo ta n ti 113 

Magg ior anza 57 

Vo t i favor e vo li . 94 

Vo t i c o n t r a ri 19 

(La Came ra a d o t t a .) 

D IS C U S S IONE E 4 P P RO¥ lS r , I© f !E O FL P H O f i G T T O 

l i ! I . KGK E P ES5 HIV C R E D I T O IV A ' ie t lU » T i 4Ki 

B I l . t K C I O »SiSi UBO Iti T E » 1 R IS C A T TO D I S AR-

DEGNA, P»,Ei 1 8 5 1. 

p r e s i d e n t e. L'o r d ine del g io r no reca la d is cus s ione del 

pr oge t to di le gge per  un c r e d ito di lir e 6 ^40 12 in a gg iunta 

al b ila nc io 1851 de ll' a z ie nda del Monte di r is ca t to in Sarde-

g na. (Ve di vo i. Documenti, pag. 7 0 9 .) 

Le ggo il p r oge t to de lla Commis s ione. 

« Ar t . 1. E a pe r to un c r e d ito s upp ie me nt a r io di lir e seimila 

quattrocento quaranta, ce nte s imi dodici s ul b ila nc io de ll'a-

zie nda del Monte di r is ca t to in Sa rde gna per  l ' a nno 1 8 5 1, r i-

p a r a b i le c ome in f r a: 

« 1° Per ma gg io re spesa a lla ca te gor ia 6, Pes» sui beni ex-

gesuitici, lir e 290 12. 

« "2° Per s t ipe nd io e s upp le me nto di s t ipe nd io a g l' imp ie ga ti 

de ll'a z ie nda del Monte di r is ca t to a dde t ti a lla Commis s ione  

de lle de c ime, lir e 6150 

« Ar t 2. È a uto r izza ta per  que s ta s omma di lir e 6150 l'a-

pe r t u ra d 'una nuova ca te gor ia nel b ila nc io 1851 col t it o lo di 

Spese straordinarie. » 

In t e r r o g he rò il s ignor  nr 'n is t ro de lle finanze se ade r is ce al 

proge tti» de lla Commis s ione. 

c i b r a r i o ministro delle finanze. Io non ho d iffic o lt à 

ad a de r ir e. 

p h e s b » e \ T £ La dis cus s ione ge ne r a le è a pe r ta. 

Ntuno do ma nda ndo la pa r o la, in te r r ogo la Came ra se vog lia 

pas s are a lla d is cus s ione de gli a r t ic o li. 

(La Came ra passa a lla d is cus s ione de g li a r t ic o li, 

« Ar t . 1. (Fedi sopra) 


